



V Praze dne listopadu 2022

Č.j.: MZDR 30799/2022/OZP

STANOVISKO

KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ ROZMÍSTĚNÍ PŘÍSTROJOVÝCH ZDRAVOTNICKÝCH PROSTŘEDKŮ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 26. ŘÍJNA 2022

Přístroj: **VÝPOČETNÍ TOMOGRAFIE (CT)** – OBNOVA

Území (město/kraj): České Budějovice / Jihočeský kraj

Žadatel: **EUC Klinika České Budějovice a.s.**

Adresa: Matice školské 1786/17, 370 01 České Budějovice

Stanovisko komise: **DOPORUČENO**

(hlasování: 15 hlasů pro, 0 hlasů proti)

Podpis předsedy komise

.....
doc. MUDr. Marek Mechl, Ph.D., MBA
předseda komise



Odůvodnění:

Předmětem žádosti je odměna stávajícího počítačového tomografu Philips Brilliance 16 ve zdravotnickém zařízení EUC Klinika České Budějovice s.r.o. Přístroj je umístěn na Radiodiagnostickém oddělení tohoto zdravotnického zařízení.

EUC Klinika České Budějovice provozuje zdravotnické zařízení v širším centru města České Budějovice a je největším ambulantním zařízením v Jihočeském kraji. Ročně poskytne služby cca 170 tisícům klientů. Zdravotní péče je poskytována lékaři společnosti EUC Klinika České Budějovice, ale i soukromými lékaři v pronajatých ordinacích ve spektru od praktických lékařů pro dospělé, praktických lékařů pro děti a dorost, přes specializovaná ambulantní pracoviště, biologickou a hematologickou laboratoř, až po diagnostická oddělení – radiodiagnostické oddělení.

Radiodiagnostické oddělení provádí diagnostická vyšetření a terapeutické výkony pro spádovou oblast Jihočeského kraje. Požadovaný CT přístroj je určený pro všechny standartní typy vyšetření: CT vyšetření hlavy nebo těla nativní a kontrastní, CT vyšetření bez použití kontrastní látky do 30 skenů, CT vyšetření bez použití kontrastní látky nad 30 skenů, CT vyšetření kteréhokoliv orgánu nebo oblasti s aplikací kontrastní látky intravazální, případně intrathekálně nebo intraventrikulárně, CT vyšetření těla s podáním kontrastní látky per os nebo per rectum. Na novém přístroji budou zachovány stávající typy vyšetření, dojde však k významnému zvýšení flexibility a hlavně diagnostické kvality. Díky velkému technologickému posunu naopak přístroj umožní rozšířit škálu vyšetření, především zapojení do programu časného záchytu karcinomu plic, kde žadatel úzce spolupracuje s akreditovaným pracovištěm – Nemocnice České Budějovice, a.s. Na žádost lékařů z krajské nemocnice je možné realizovat vyšetření v rámci 2-3 týdnů, přičemž objednáací lhůty v nemocnici dosahují 2-3 měsíců. Stávající přístroj je již technicky a morálně zastaralý (v provozu od r. 2009) a vykazuje vyšší poruchovost. Současně také nevyhovuje aktuálním požadavkům na snížení radiační zátěže.

